План- конспект открытого урока по математике в 5 классе
Учитель ГОУ СО школы № 323

Галина Николаевна Соловьева

Тема урока: Квадрат и куб числа

Цель урока:

- закрепить знания учащихся о понятиях квадрат числа и куб числа;

- сформировать умения и навыки решения упражнений, содержащих квадрат и куб числа;

- способствовать развитию логического мышления, умению рассуждать;

- прививать такие качества, как внимание, аккуратность.

- развивать интерес к математике.

Оборудование:

1. Мультимедийная установка, экран.

2. Формулы квадрата и куба числа

3. Карточки бланка ответа на тест, игровые карточки

4. Таблица с критериями выставления оценок за тест

5. Карточки с дифференцированным  домашним заданием.

Ход урока.
1. Организационный момент.
2. Актуализация знаний.

-Ребята, давайте вспомним,  какую тему мы начали изучать на предыдущем уроке?

(Квадрат и куб числа)

- Давайте сформулируем, что называется квадратом числа?

(Это когда число умножается на такое же число)

- Как мы запишем формулу «эн в квадрате»?

Когда дети произнесут – вывесить на магнитную доску формулу n2=n*n
- Что нужно сделать, чтобы возвести число в куб?

 Нужно это число умножить три раза.
- Формула для куба числа как будет выглядеть? 

«Эн в кубе равно эн умножить на эн и умножить на эн» (вывесить на магнитную доску формулу  n3= n*n*n)
3. Познакомить учащихся с планом работы на уроке (смотреть слайд № 1).
4. Проверка домашнего задания (смотреть слайд № 2).
5. Устная работа (смотреть слайды №3, №4,№ 5).
 Сегодня на уроке мы с вами будем отрабатывать навыки решения упражнений, содержащих квадрат и куб числа и должны вспомнить порядок выполнения действий над натуральными числами.

- какие действия над натуральными числами вы знаете? К действиям какой ступени они относятся? (смотреть слайд № 6) Для того,  чтобы человечку добраться до своего домика, ему надо последовательно преодолеть ряд ступенек. Каких? Давайте пронаблюдаем. Итак, при нахождении значения выражения выполняют:
- возведение в степень
- умножение и деление

- сложение и вычитание.

7. Работа в тетрадях.

а) Найти значение выражений (записано на доске):
1) 43+11*5

2) 14295:15+103*72
б) № 657 (и, к, л, м) Учащиеся по очереди выходят к доске, решают с объяснением.

8. Электронная физкультминутка.
Сейчас на экране появятся космические движущиеся объекты, а вы должны
-следить глазами за их движением,
- при мигании объекта – моргать глазами,
-двигаться в такт музыке.

Давайте дружно встанем, начинаем (смотреть слайд № 8).

9. Выполнение теста с взаимопроверкой.
Выдать бланки ответов. Ребята должны записать только букву правильного ответа, предварительно подписав бланк. После окончания работы учащимся предлагается обменяться бланками ответов с соседом по парте и по образцу правильных ответов, представленных на слайде № 9, и по таблице критериев оценки выставить друг другу оценку. Затем работы сдаются учителю на проверку.
10. Игра в лото.
 Учащимся предлагается взять игровые карточки и фишки. На слайде № 10 представлены задания на все действия с натуральными числами (два варианта). Выполнив действия,  ребенок закрывает на поле правильный результат. Получилось три незакрытых числа: 4, 8, 9. Первые четыре человека, которые быстрее всех справились с заданиями игры, получают отметку «пять»(смотреть слайд с ответами №11).
11.Постановка домашнего задания.
 Во время игры пройти и выдать карточки с домашним заданием. Домашнее задание предлагается выполнить дифференцированно: карточка №1, карточка №2 (более сильным учащимся). Прокомментировать выполнение домашнего задания и записать в дневник (смотреть слайд № 12).
12.Подведение итогов урока. Выставление оценок.
Вновь обратиться к слайду – плану урока (смотреть слайд № 13).Мы с вами справились с планом урока, выполнив все его пункты. Вспомним, что называется квадратом числа, кубом числа? В какой последовательности выполняются действия большого выражения? Измениться ли порядок действия, если поставить скобки? Если останется время, можно предложить следующее задание: какой цифрой будет оканчиваться квадрат числа 47; Куб числа 23; почему?
После завершения работы выставить оценки за работу на уроке в журнал и дневники учащимся и поблагодарить детей за урок.
